



"Cum historia pro securitate!"

**SZEMERE BERTALAN
MAGYAR RENDVÉDELEM-TÖRTÉNETI
TUDOMÁNYOS TÁRSASÁG**

☒ : H-1037 Budapest, Haránt utca 12.

☎ : (+36/06-1) 250-6199 ; @ : paradi.jozsef@gmail.com

Web: <http://www.szbmrta.w.hu>

A körlevelek megtalálhatók a Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történeti Tudományos Társaság honlapján

Tárgy: Folyóiratismertetés

**KÖRLEVÉL
(2018-270)**

Tisztelt Tagtársaim, Kedves Szimpatizánsok!

Ezúton tájékoztatlak Benneteket arról, hogy a *Honvédségi Szemle*, HU-ISSN 2060-1506 CXLV.évf. (2017) 1.sz. 2017 februárjában megjelent.

A szám hat rovatában (I. Haderőszervezés- és fejlesztés, II. Nemzetközi tevékenység, III. Vezetés és tevékenység, IV. Logisztika, V. Hadtörténelem, VI. Szemle) összesen 12 tanulmányt, valamint 11 nemzetközi katonai és haditechnikai hírt, továbbá négy recenziót közöl:

Tartalom

HADERŐSZERVEZÉS, -FEJLESZTÉS

- Bali Tamás ezredes:*
A NATO forgószárnyas erők műveleti képességének fokozása 3
- Pozderka Zoltán alezredes:*
Az integrált modell: példa az összhaderőnemi és a szárazföldi komponens-
parancsnokságok funkcióinak egyesítésére 15
- Szloszjár Balázs ezredes:*
A danárképesség jövője – mennyiség vagy minőség? 26

NEMZETKÖZI TEVÉKENYSÉG

- Gergely Péter alezredes:*
Az „Iszlám Állam” és ami utána következik – a konfliktus hatása a biztonságra,
a válság megoldásának dilemmái 46

VEZETÉS, FELKÉSZÍTÉS

- Tóth László ezredes:*
Tapasztalatfeldolgozás a parancsnoki munkában 61
- Kun Szabó István sz. k. vezérőrnagy:*
Honvédelmi nevelés stratégiai megközelítésben 71
- Géczy Gábor:*
Kötődés a Kratochvilhez.
Egy pszichológiai kutatás és tanulságai 77

LOGISZTIKA

- Sandra Sándor ny. orvos ezredes – Mocsai Lajos – Siticz László ezredes*
– *Rivasz Gábor pénzügyőr főőrzsászlós – Vásárhelyi Nagy Ildikó –*
Oláh Csaba – Tihanyi Krisztina:
A speciális bevetési területen szolgálatot teljesítők fizikai megterhelése kapcsán
esetlegesen kialakuló szövődmények megelőzése, illetve terápiája 90
- Hornák Beatrix őrnagy:*
(L)étvágy – az evés és a túlsúly pszichológiája 100

HADTÖRTÉNELEM

Balla Tibor alezredes:

A központi hatalmak legnagyobb győzelme az olasz hadszíntéren:
a caporetói áttörés 111

FÓRUM

Csiha Gábor alezredes:

Hivatások laikus szerepben – ülnök bírák a katonai igazságszolgáltatásban. 122

Horváth János ny. mk. ezredes:

Tiszti alapképzés külföldön 129

SZEMLE

Gál Csaba ny. mk. ezredes:

Nemzetközi katonai és haditechnikai szemle 142

Fodor Lajos ny. vezérezredes:

„Az utolsó kommunista milícia...” 149

Török Gergely:

M. Tóth György: A katonabáró. Szurmay Sándor,
a Monarchia magyar hadvezére című könyvéről. 154

Balla Tibor alezredes:

A Nagy Háború története osztrák szemmel és a háborús hétköznapok hőstettei 157

ABSTRACT 162

PARODA Rita a HORVÁTH Miklós és KOVÁCS Vilmos tollából származó „*Magyarország az atomháború árnyékában.*” című, a Zrínyi Kiadó által 2016-ban publikált 390 oldal terjedelmű művet mutatja be könyvismertetőjében.

SZAKÁLY Sándor — tudományos társaságunk tagja — a VIRÁG Ajtony szerzőségével készült „*Csaták tigrisei! A Károly Csapatkereszt története.*” című, a Monarchia Kiadó és a Honvéd Vezérkar Tudományos Kutatóhely által közzétett 162 oldal terjedelmű kötetet mutatja be ismertetőjében. A Károly Csapatkeresztet — magyar királyként IV., osztrák császárként I. — HABSBURG Károly alapította, a trónra lépését követően 1916. XII. 13-án. A kitüntetésre mindenki jogosulttá vált, aki az első vonalban esküjéhez híven, hűségesen helyt állva 12 heti szolgálatot teljesített. A Károly Csapatkeresztet az Osztrák-Magyar Monarchia véderejének valamennyi részében (közös haderő, honvédség, népfelkelés, Landwehr, Landsturm, haditengerészet) szolgálatot teljesítő rendfokozatra, nemzetiségre, felekezetre való tekintet nélkül. Az 1938 utáni „zsidó törvények”-kel szemben is védelmet nyújtott egy ideig a Károly Csapatkereszt birtoklása. A szép kivitelű könyvből megismerhető a kitüntetés alapításának körülményei, az adományozás folyamata, a kitüntetés alapszabályzata és leírása, a gyártók jegyzéke és jelzéseik. a recenzió készítője azzal zárta ismertetőjét, hogy „Érdemes kézbe venni dr. VIRÁG Ajtony munkáját!”

Úgynevezett doboz-könyvről is hírt ad a szám, amely „*Remény és pokol 1956.*” címmel jelent meg a Zrínyi Kiadó és a Hadtörténeti Intézet és Múzeum közös kiadásaként az 1956-os forradalom és szabadságharcról. A mű több mint 200 fényképet és térképet, valamint dokumentumok másolatait tartalmazza. A kötet mellékletét képezi két DVD és egy CD valamint egy nemzetőr karszalag.

A negyedik, meglehetősen szűkszavú könyvismertető a szám hátsó borítójának belső oldalára került, ahol a bemutatott kötet borítójának a fényképe található a műt ismertető szöveg társaságában. A PLIHÁL Katalin szerzőségével készített „*Nyomatott magyar föld- és éggömbök 1840-1990.*” című kötetéről szóló ismertetőből megtudhatjuk, hogy a 102 ismert

magyar földgömb közül a könyv 72 földgömbbel foglalkozik, amelyek a kötethez mellékelt DVD lemezen is szerepelnek. A DVD lemez egyben lehetővé teszi azt is, hogy — a Google Earth alkalmazásához kapcsolódva — összevethetővé váljanak a földgömbök napjaink térképeivel. A Zrínyi Kiadó által publikált A/4 méretű kötet 150 színes fényképet tartalmaz. A művészi köteteket és a földrajz iránt érdeklődők számára ajánlott a mű olvasása.

Nemzeti rendvédelem-történetünk művelése érdekében kifejtett tevékenységekhez további sikereket kívánok!

Budapest, 2018. I. 28.

Dr. PARÁDI József
a társaság elnöke